

为给广大考生营造良好舒适的考试环境

中高考期间市区部分道路交通管制



晚报讯 2024年全国普通高等学校招生统一考试和全市中等学校招生考试将分别于6月7日至9日和6月16日至18日进行。昨天,市公安局交警支队发布通告,为保障中高考期间道路交通秩序安全畅通,给广大考生营造良好舒适的考试环境,考试期间市区考点周边道路实行临时机动车禁止通行措施。

南通中学考点:6月7日7:30—12:30、13:30—18:00,8日7:30—11:15、13:30—18:00,9日7:00—13:00、13:30—19:00,北濠桥路(环城北路至建设路)禁止机动车通行(城市公交、学校包车送考大巴、运送试卷车辆除外)。

南通大学附属中学考点:6月7日7:30—12:30、13:30—18:00,8日7:30—11:15、13:30—18:00,9日7:00—13:00、13:30—19:00,16日7:30—12:30、13:30—17:00,文德路(长泰路至科润路)禁止机动车通行(学校包车送考大巴以及运送试卷车辆除外)。

南通市第二中学考点:6月7日7:30—12:30、13:30—18:00,8日7:30—11:15、13:30—18:00,9日7:00—13:00、13:30—19:00,16日7:30—12:30、13:30—17:00,17日7:30—12:00、13:30—18:00,18日7:30—12:00、13:00—17:00,红星路(乐居路至跃龙路)禁止货车通行。6月8日14:50—15:30,禁止机动车通行(城市公交除外)。

此外,行经上述考点及南通市第一初级中学、南通市启秀中学、南通市北城中学、南通市天星湖中学、南通市小海中学等考点周边道路的车辆,必须严格遵守禁鸣规定。

记者张亮

优行出租“爱心送考”启动 主城区高考生可预约

晚报讯 为进一步弘扬新时代志愿服务精神,践行国企社会责任与担当,昨天上午,南通交投集团优行出租“爱心送考”志愿服务车队连续第四年集结,助力我市高考生安全、快捷、准时抵达考场,免除考试期间出行后顾之忧。

南通主城区高考学生、陪考家属及其他高考相关临时用车需求均可提前报名预约(预约电话:89090900,预约时间5月31日—6月5日8:30—17:00)。优行出租将对提前报名预约的考生及送考家属提供“二对一”志愿服务,保证每名考生有两名爱心车驾驶员“点到点”的免费接送。另外,优行出租还承诺:全市高考学生及家



爱心送考车队集结。

属赶考途中,只要扬召优行出租巡游出租车,均可凭准考证免费乘坐前往考场。有临时用车需求的考生,可与公司取得联系(联系电话13813601311),获得免费用车服务。

通讯员严梦瑾 记者严春花

“全家”便利店进驻我市 首批5家店铺6月底统一开业

晚报讯 近日,国际知名便利店品牌——全家FamilyMart正式签约落地南通。首批5家店铺将于6月底统一开业,目前店铺选址已定,正处于紧张装修阶段。此前,罗森、7-Eleven等国际知名便利店品牌都已在通城布局,凭借周到的服务、新颖的产品,进一步满足了市民的即时消费需求。

全家FamilyMart首批开业的门店中,消费者可抢先打卡南大街店、任港路店、华润中心店、印象城店和北濠桥店。同时,全家FamilyMart也将在创新区紫琅科技城及各县(市、区)加快落子步伐,预计一年内在南通开设30余家门店。

据投资者介绍,此次在南通落地

的全家FamilyMart是最新推出的第五代店,融合了早餐、中餐、下午茶、晚餐、夜宵“一日五餐”场景,24小时营业,并提供线上配送服务。其中“热气小灶”“哈妮烘焙家”“湃客咖啡”“EMO深夜食堂”等根据鲜食、烘焙、咖啡、夜宵等品类做出的子品牌也会悉数进入南通市场。

此外,记者从市商务部门获悉,国际知名便利店品牌在南通的落地和运营情况整体良好。7-Eleven已经从刚进驻南通市区时的5家店,拓展到覆盖县(市、区)板块的30余家门店;罗森进入南通之后也发展迅速,从最初的5家门店,到累计开出49家门店,还布设了6家地铁站便利店,今年将进一步加大拓店步伐,力争总数达到60家。记者司占伟

据投资者介绍,此次在南通落地

7:30—12:00、13:30—18:00,18日7:30—12:00、13:00—17:00,星城路(世纪大道至崇川路)禁止货车通行。

南通田家炳中学(高中部)考点:6月7日7:30—12:30、13:30—18:00,8日7:30—11:15、13:30—18:00,9日7:00—13:00、13:30—19:00,16日7:30—12:30、13:30—17:00,17日7:30—12:00、13:30—18:00,18日7:30—12:00、13:00—17:00,红星路(乐居路至跃龙路)禁止货车通行。6月8日14:50—15:30,禁止机动车通行(城市公交除外)。

南通市第二中学考点:6月7日7:30—12:30、13:30—18:00,8日7:30—11:15、13:30—18:00,9日7:00—13:00、13:30—19:00,16日7:30—12:30、13:30—17:00,17日7:30—12:00、13:30—18:00,18日7:30—12:00、13:00—17:00,文德路(长泰路至科润路)禁止机动车通行(学校包车送考大巴以及运送试卷车辆除外)。

此外,行经上述考点及南通市第一初级中学、南通市启秀中学、南通市北城中学、南通市天星湖中学、南通市小海中学等考点周边道路的车辆,必须严格遵守禁鸣规定。

记者张亮

夏天到来,暴雨、强对流、高温、台风等灾害性天气进入活跃期——

如何看懂气象预警信息?

	连续三天日最高气温升至35℃以上
	日最高气温将升至37℃以上
	日最高气温将升至40℃以上

高温预警信号图

今起,南通进入主汛期。暴雨、强对流、高温、台风等灾害性天气易发、多发,如何看懂气象预警信息,做好相关防范尤为重要。

为进一步筑牢气象防灾减灾第一道防线,《江苏省灾害性天气预警信号发布业务标准》修订升级,已于5月正式执行。新修订的标准与旧版有何不同?种类繁多、等级复杂、术语专业的预警信息如何分辨?预警信号发布后,如何做好防范?为此,记者采访了市气象部门。

“蓝黄橙红”按风险等级划分

气象预警信号是针对影响具体区域的灾害性天气进行的短时临近预警,即对马上要发生或已经发生的灾害性天气进行的警报,由市县两级气象台发布,提醒有关部门单位和社会公众防范、应对。

此次新修订的《江苏省灾害性天气预警信号发布业务标准》将灾害性天气预警信号分为12个类别,包括台风、暴雨、强对流、暴雪、高温、寒潮、大风、雾、霾、道路结冰、海区大风、海雾等。预警信号由名称、图标、标准和防御指南组成,每类预警信号最多设4个级别,根据危害程度、紧急程度和发展态势的不同,用蓝、黄、橙、红四种颜色来标示,分别对应一般、较重、严重、特别严重。

同一种类的气象灾害预警信号级别不同,对应的防御措施也不尽相同。总的来说,当大家看到最低级别的蓝色预警信号发布时,就应该要保持警惕,时刻关注天气变化,合理安排出行计划。而随着气象灾害预警信号级别的提高,更要做好相应的防范准备,千万不能“视而不见”“听而不闻”。

当可能有灾害性天气发生时,气象部门就会密切监测天气变化过程,及时预测灾害性天气发生的时间、强度和落区,然后根据综合分析及会商研判结果发布不同的预警信号。预警信号一般最长可提前24小时发布,雾、海雾可提前12小时发布,强对流可提前6小时发布。

优化调整预警信号种类及标准

上周日,受较强回波影响,我市部

分地区出现了雷电活动,局部伴有7—9级雷暴大风和短时强降水等强对流天气。有细心的市民发现,海门气象台当天发布了强对流黄色预警信号。这也是新修订的《江苏省灾害性天气预警信号发布业务标准》启用后,当地发布的首个强对流黄色预警信号。

“出台这一新标准是为进一步提高气象预警信息的精准性、规范性和针对性。”南通市气象台副台长李超介绍,江苏地处长江中下游平原,强对流天气频繁,近5年平均每年发生20次。此次新标准将原先标准中的“雷暴大风预警信号”和“冰雹预警信号”进行了合并,变成了“强对流预警信号”,包含对“雷电、阵风、冰雹、龙卷”等强对流天气的预警,根据强度分为黄色、橙色、红色三级。

此外,新标准还对暴雨、霾、大风、海区大雾等预警信号等级标准进行了调整。以大风预警信号为例,发布橙色、红色预警信号的标准由原先的“阵风达到11级、13级以上”调整为“阵风达到10级、11级以上”,高等级预警门槛降低。同时,明确大风预警信号不包括台风和强对流造成的大风。

读懂预警信号合理规避风险

南通进入主汛期,降水集中的梅雨、副热带高压控制的晴热高温天、令人措手不及的雷雨以及带来狂风骤雨的台风,都将在这一时段轮番登场。暴雨、强对流、高温、台风预警信号在主汛期较为常见。

“灾害性天气‘惹不起’,但能‘躲得起’。有了预警信号,我们就可以提前做好准备,合理规避风险。”李超告诉记者,汛期大家比较关注的暴雨预警信号,针对雨量的不同以及其可能造成的破坏及灾害,同样被分为四个等级,一旦预测到未来6小时雨量将超过50毫米就可以发布蓝色预警信号。“暴雨预警信号有严格发布标准,有时候虽然一段时间内的累计降水符合暴雨标准,但因为降水比较平稳,没有那种短时雨强很大的降水,所以大家感觉上没有那么强烈,并不是预报预警不准。”本报记者俞慧娟